

## Skolebestyrelse

<b>Ledelse:</b> Line Lolholm Hansen Jeanett Timmermann Helle Flarup Damkjer Torben Andreasen Stine Bohnstedt	<b>Forældrevalgte:</b> Gitte Lund Stine Stewart Michael Dahl Petersen Ditte Møjlsted Lundsgaard Dennis Møller Kirkegaard Jens Pugerup Kiærskou Britt Bak Odgaard	<b>Medarbejdere:</b> Berit Stæhr Gregersen Bjarne Brandt Jakobsen	<b>Elever</b> Oliver Skou Boss Nissen 9.a Mathilde Meldgaard Munk 9.d
<b>Afbud:</b> Torben, Michael, Stine S, Mathilde			

## Referat

Mandag d. 16.08.2021 kl. 16.45-20.00

<b>1. punkt</b> 16.45-17.00	<b>Opstart på nyt år</b>
<b>Ansvarlig:</b>	GL
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at GL ønsker en kort rundspørge blandt bestyrelsesmedlemmerne med forventninger til det nye år m.m. samt en forventningsafstemning af hinandens roller</b>
<b>Beslutning</b>	Bestyrelsen har forventningsafstemt i forhold til rollefordeling og arbejdsindsats. Britt har orienteret om, at hun træder ud af bestyrelsen i efteråret 2021, og bestyrelsen skal have rekrutteret ny forældrerepræsentant samt suppleanter, hvilket der sættes fokus på ved efterårets forældremøder.

<b>2. punkt</b> 17.00-17.10	<b>Nyt fra elevrådet</b>
<b>Ansvarlig:</b>	Eleverrådsformanden
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at elevrådsrepræsentanterne orienterer om elevrådets arbejde på Overlund Skole.</b>
<b>Beslutning</b>	Eleverrådsformanden Oliver har orienteret bestyrelsen om elevrådets første møde i uge 32, hvor elevrådet har opsat følgende temaer til dette skoleår: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Elevrådets byrådsdag – se nedenstående invitation</li> <li>• Ønske om emneuge: Byen i Byen</li> <li>• Fokus på toiletforhold</li> <li>• Ønske om flere arbejdspladser udenfor</li> <li>• Ønske om større lockers</li> <li>• Fokus på fordeling af pausearealer</li> </ul>



**VIBORG**  
KOMMUNE



**Kære elevråd og skoleledelse**  
 Det er med stor fornøjelse, at vi inviterer jeres elevrådsformand og næstformand til

**Byrådsdag for elevråd i Viborg Kommune**  
 torsdag den 28. oktober 2021 kl. 8.15 – 14.00 på Nordre Skole, H. C. Andersens Vej 5, Viborg

Sammen med Viborg Kommunes andre elevrådsformænd og næstformænd bliver de politikere for en dag.

Byrådet har afsat 150.000 kr., som elevrådsrepræsentanterne på Byrådsdagen skal forhandle om at fordele til projekter, som skolerne på forhånd har ansøgt om midler til.

I år er temaet for Byrådsdagen og rammen for skolerens projektsøgninger **børn og unges trivsel** – med fokus på, hvordan trivslen kan fremmes hos børn og unge, særligt efter et meget anderledes år med hjemmervisning, mindre social kontakt og en hverdag præget af Covid-19.

Alle elevråd skal hver især udarbejde en ansøgning til 1-2 projekter i tråd med Byrådsdagens tema, som de ønsker at gennemføre på skolen. De skal også forberede en præsentation og argumentation for deres ansøgninger, som de skal præsentere på Byrådsdagen.

På selve dagen fordeles pengene gennem politiske forhandlinger mellem elevrådsrepræsentanterne, hvilket også betyder, at kun nogle skoler vil få penge med hjem til deres projekter.

For skoler, som får penge med hjem, kan der være en egenfinansiering til projektet på maksimalt 25% af det ansøgte beløb.

Vi har inviteret formand for Børne- og Ungdomsudvalget, Per Møller Jensen, til igen at styre de endelige økonomiforhandlinger. Igen som resten af udvalgets medlemmer er inviteret med som særlige gæster – klar til at stille nysgerrige spørgsmål.

Den lokale presse inviteres også med til dagen.

**Formål**  
Med Byrådsdagen vil vi sætte fokus på fællesskab, demokratisk involvering og det gode elev- og undervisningsmiljø.

Byrådsdagen skal:

- Give elevrådene en politisk stemme
- Give forståelse for en politisk proces fra start til slut
- Give indhold til elevrådsarbejdet med afsæt i praktisk erfaring og konkrete resultater
- Skabe fællesskab på tværs af skolerne

**Ansøgning**  
Der er frist for indsendelse af Power Point-præsentation og ansøgninger den 15. oktober 2021.

Det gør I på [viborg.dk/byraadsdagen](http://viborg.dk/byraadsdagen), hvor I også finder en Power Point skabelon, som I skal bruge til jeres ansøgninger og præsentation. I finder også et program for dagen, en vejledning samt billeder af projekter fra tidligere år.

Der kan søges om 1-2 projekter pr. skole. Det eneste krav er, at projekterne skal være i tråd med Byrådsdagens tema, som i år er **børn og unges trivsel**.

Projekterne må spænde bredt men skal være med til at fremme eller understøtte trivslen hos børn og unge på jeres skole på den ene eller anden måde.

Vi ser frem til en spændende og lærerig dag sammen med jer!  
 Venlig hilsen  
 Jesper Okholm, Brian Albæk Jensen og Brian Roed/Skoleledere

<b>3. punkt</b> 17.10-17.55	<b>Bestyrelsens årshjul</b>
<b>Ansvarlig:</b>	GL
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at bestyrelsen i grupper drøfter hvilke indsatsområder, der skal præge det kommende bestyrelsesår.</b>
<b>Beslutning</b>	<p>Bestyrelsen ønsker at arbejde med følgende temaer i dette skoleår:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Lysningen – status – økonomi</li> <li>• Tildelingsmodellen og skolestruktur</li> <li>• Rekruttering og fastholdelse</li> <li>• Vision og værdigrundlag – hvordan hænger det sammen med den pædagogiske praksis? Hvordan og hvornår tager vi diskussionen.</li> <li>• Sundheds-politik – søvn, ernæring, bevægelse mv</li> <li>• Toiletter – hvordan kan vi fremme toiletforholdene</li> <li>• Kommunikation – generelt – hvordan sikrer vi en god kommunikation og sprogbrug</li> <li>• Spil – hvordan forholder vi os til at børnene spiller ikke alderssvarende spil – hvordan klæder vi forældrene på?</li> <li>• Spil i undervisningstiden – hvordan kommer vi det pædagogiske til livs – skærmsflimmer udgør en forstyrrelse for de øvrige elever.</li> <li>• Øget samarbejde mellem skole og klub</li> </ul> <p>Formanden indkalder de forældrevalgte til formøde inden næste bestyrelsesmøde, hvor der udarbejdes udkast til årshjul. Årshjulet kvalificeres af den samlede bestyrelse og godkendes på bestyrelsesmødet d. 27. september.</p>

<b>4. punkt</b> 17.55-18.15	<b>Planlægning af forældremøder og forældrearrangement i kommende skoleår</b>
<b>Ansvarlig:</b>	GL
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at skolebestyrelsen laver aftaler for deltagelse ved forældremøderne samt kvalificerer dias udarbejdet af skolebestyrelsesformanden. Dias fremsendes i weekenden.</b>

	<b>Desuden drøftes et muligt forældrearrangement i foråret 22.</b>					
	Oversigt over forældremøderne:					
	Dato	Tid	Årgang	Lokaler	Start i A-klassen	Bestyrelsesrep.
	30.8.	17.00-19.00	6. årgang	Kantinen, herefter	17.30	
	31.8.	16.00-18.00	7. årgang	Kantinen, herefter	16.20	
	1.9.	17.00-19.00	5. årgang	Kantinen, herefter	17.30	
	6.9.	17.00-19.00	9. årgang	Kantinen, herefter	17.50	
	7.9.	17.00-19.00	0. årgang	Personalestuen, herefter bliver 0a i Personalestuen, mens 0b går i F5		
	8.9.	17.00-19.00	3. årgang	Kantinen, herefter 3a E4, 3b E5, 3c E6		
	13.9.	17.00-19.00	2. årgang	Kantinen, herefter 2a F1, 2b F2	17.30	
	14.9.	16.30-18.30	8. årgang	Kantinen, herefter	17.00	
	15.9.	17.00-19.00	4. årgang	Kantinen, herefter 4a E7, 4b E3, 4c E2	17.45	
	20.9.	17.00-19.00	1. årgang	Kantinen, herefter 1a G3, 1b G1		
<b>Beslutning</b>	Bestyrelsen har kvalificeret formandens præsentation til forældremøderne. Formanden sikrer fordeling af forældremøderne mellem de forældrevalgte ved formøde forud for kommende bestyrelsesmøde					

<b>18.15-18.45</b>	<b>Bespising</b>
--------------------	------------------

<b>4. punkt 18.45-19.15</b>	<b>Rundvisning på skolen</b>
<b>Ansvarlig:</b>	SB
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at bestyrelsen ser nye møbler på hele skolen samt fagtonede lokaler og ankerpladser</b>
<b>Beslutning</b>	Bestyrelsen fik en rundvisning på skolen – og en god snak om brugen af de fagtonede lokaler.

<b>5. punkt 19.15-19.30</b>	<b>Modtagelse af nye medarbejdere</b>
<b>Ansvarlig:</b>	SB
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at bestyrelsen orienteres om Overlund Skoles retningslinje for modtagelse af nye medarbejdere samt ledelse og medarbejders evaluering af modtagelsen i praksis.</b>
<b>Beslutning</b>	Ledelsen har orienteret bestyrelsen om modtagelsen af nye medarbejdere, herunder nyetableret mentorordning.

<b>6. punkt 19.30-19.45</b>	<b>Værdigrundlag og antimobbestrategi</b>
<b>Ansvarlig:</b>	SB
<b>Sagsfremstilling:</b>	<b>Formålet med punktet er, at bestyrelsen orienteres om, hvorledes at medarbejdere og elever er påbegyndt processen med implementering af vision, værdigrundlag og antimobbestrategi.</b>
<b>Beslutning</b>	Ledelsen har orienteret bestyrelsen omkring hvorledes vision og værdigrundlag omsættes til praksis i Overlund Skoles hverdag på såvel medarbejder-, elev- og forældreniveau.

<b>7. punkt 19.45-20.00</b>	<b>Evt. og orienteringer</b>
<b>Ledelsen</b>	Byggeri: Film Første spadestik – 20.9 kl. 10 eller 27.9 kl. Licitationsresultat – medio August 21 Styregruppemøde – afventer dato
	Skoleudflugt
	Opstart af skole og SFO generelt
<b>Formanden</b>	Medarbejdernes dag 5. oktober – planlægges på de forældrevalgtes formøde

	<p>Høringssvar på skolebuskørsel – ønsker Bestyrelsen fortsat at give samme høringssvar som ved de forrige høringer?</p> <p><i>Skolebestyrelsen ved Overlund Skole har et stort ønske om at skoledagen skal starte kl. 8.00 (frem for som nu kl. 8.15), for at i møde komme:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>At udskolingseleverne skoledag kan afsluttes 15 min tidligere, således at det er muligt for eleverne at nå frem til fritidsaktiviteter og fritidsjob</i></li> <li>• <i>At forældrene kun afleverer deres børn 10 min før skolestart i forhold til at imødekomme de problemstillinger det medfører, når elevernes forældre selv skal møde på arbejde kl. 8.00 – altså før børnenes skoledag starter:, at</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <i>Mindske logistikproblemer i de enkelte hjem.</i></li> </ul> </li> </ul> <p>Bestyrelsen ønsker at fremsende samme høringssvar som sidste år.</p>
	Valgmøde d. 7. oktober kl. 19.00-21.00 i Houlkærhallen med fokus på Skole, kultur og fritid
<b>Personalet</b>	
<b>Øvrig bestyrelse</b>	

## Godkendelse af referat:

Referatet fremsendes til godkendelse af bestyrelsen via Aula

## Mødekalender for skolebestyrelsen 2021-2022

16. august 16.45-20.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Årshjul</li> <li>• Toiletkampagne</li> <li>• Planlægge forældremøder</li> <li>• Stillingtagen til forældrearrangement</li> </ul>
27. september 16.45-18.15	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Kvalificere og vedtage formandens udkast til årshjul.</li> <li>• Evaluering af forældremøder samt status på disse</li> <li>•</li> <li>• Spisning med Møllehøjskolen</li> </ul>
18.15-18.45	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Fællesmøde med Møllehøjskolens bestyrelse</li> </ul>
18.45-20.30	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Pædagogik - overgang fra Møllehøj til Overlund skole – oplæg ved læringskonsulent</li> </ul>
25. oktober 16.45-19.15	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Genoptage drøftelse af lejrskole med udgangspunkt i bestyrelsens referat fra d. 2. februar 2021</li> <li>• Tilsyn med Princip for digital dannelse</li> </ul>
6. december 16.45-20.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Evaluere skolestart og classesammensætning for 0. klasse. Der skal træffes beslutning, om Overlund Skole fremadrettet skal sammensætte klasserne forud for skolestart eller først i december måned efter en periode, hvor teamet har arbejdet målrettet med at undersøge børnenes sociale kompetencer og interageren med henblik på at forfine classesammensætningen.</li> </ul>
28. februar 16.45-20.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Årsregnskab 2021 og budget 2022</li> </ul>
28. marts 16.45-20.00	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Tilsyn med antimobbepolitik</li> </ul>
9. maj 16.45-19.15	<ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul>
13. juni 16.45-19.15	<ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul>

